



我州第七个“全民参与公益活动日”汇聚爱的力量

全州各地组织开展形式多样内容丰富的志愿服务活动

本报讯 记者刘新新、朱丽君、何春泉、马菲阳、许乐报道:每年五月第一个星期日是“昌吉州全民参与公益活动日”,5月7日,“昌吉州第七个全民参与公益活动日”启动,全州各地组织开展了形式多样、内容丰富的志愿服务活动,用实际行动弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神,积极践行社会主义核心价值观,传播社会文明新风尚,在全社会营造“人人参与公益、个个奉献爱心”的浓厚公益氛围。

当天,昌吉州司法局、昌吉市庭州公证处联合多家律师事务所,携手张岩一家亲爱心团队在昌吉市中山路汇嘉时代广场开展以“美好生活民法典相伴”为主题的公益普法活动。

活动现场,昌吉市庭州公证处的志愿者为现场观众发放法治宣传单,解答群众在法律方面的急难愁盼问题。普法志愿者为过往群众表演了精彩的文艺节目,以歌舞、朗诵、三句半的形式宣传民法典中的法律常识,精彩的节目吸引了过往群众纷纷驻足观看,大家在观看表演的同时了解了法律知识,增强了法律意识。

昌吉市庭州公证处党支部书记刘勇表示:“希望通过普法宣传活动,弘扬法治精神,提升法治理念,促进全民形成尊法、学

法、守法、用法的法治思想,建设文明昌吉。”下一步,他们打算进入到厂矿、企业、社区、村镇,给老百姓进行法律咨询和法律援助,解决老百姓的法律问题。

5月7日,州人民医院举办“党旗映天山,践行二十大精神文明实践启新程”“全民参与公益活动日”联合主题党日活动。医院组织多个科室的医务人员,分别在医院门诊内科楼一楼、昌吉市北京南路街道毛纺厂社区,宣讲党的二十大精神,开展健康宣教、义诊咨询、应急救护知识普及等活动,一处处暖心的场景为这座美丽城市带来一抹抹亮色。

在昌吉市北京南路街道毛纺厂社区,昌吉州人民医院雪莲天使志愿者服务队的医护人员现场给居民教授心肺复苏、海姆立克急救法等,并开展义诊咨询服务。市民赵启学在急救中心医生的指导下学习了心肺复苏术。他说:“以前我通过手机看过很多急救方法,今天州人民医院的医生给我讲解了抢救的方法,如果身边有这样突发事件的事情,我就知道怎么做了。”

据昌吉州人民医院党委书记张学胜介绍,雪莲天使志愿者服务队成立一年来,已注册志愿者近2000人,其中不仅有医务工作者,也有热心公益的社会人士。目前,昌

吉州人民医院牵头开展的“心手相连点亮生命”全国心肺复苏公益项目已经普及到了全州的公安系统和应急消防系统。现在,这项公益项目正在向校园、社区推广。

2017年,昌吉州在全疆率先颁布施行了《昌吉回族自治州全民参与公益活动条例》,将每年5月的第一个星期日定为“昌吉州全民参与公益活动日”,为推动志愿服务事业发展提供保障。自公益日设立以来,昌吉州立足工作实际,积极整合各方资源,以打造“文明昌吉志愿之城”品牌为总抓手,大力弘扬志愿精神,打造志愿服务品牌,构建志愿服务矩阵,率先成立全疆首个地州级志愿服务联合会,吸纳有识、有能、有志之士成为志愿者,不断发展壮大志愿服务队伍;建设新时代文明实践中心;开展认领“微心愿”志愿服务活动,组织党员志愿者满足居民群众“微心愿”。点点微光,汇聚成炬,公益志愿服务得到常态化、专业化、精细化发展,成为展现我州文明程度和温暖情怀的靓丽风景线,打响了“文明昌吉志愿之城”的金名片。

目前,昌吉州共有志愿服务团队1530支,注册志愿者22.7万人,注册志愿者人数占全州常住人口13.97%,在职党员文明实践志愿服务活动参与率达90%以上。

今日评点

志愿红 耀庭州

◆ 昌平

5月7日是今年的“昌吉州全民参与公益活动日”,这一天,由昌吉州党委宣传部策划,昌吉州融媒体中心摄制的纪录片《微光如炬——志愿红、耀庭州》火了。

纪录片包括星火、追光、相和、燎原4个篇章,全面记录了昌吉州新时代文明实践志愿服务的大事小情。志愿红、耀庭州,是一场以爱的名义展现的火红场景。在这场中,我们每个人都成为“微光如炬”的一员,在社会需要帮助的地方,点亮前行的路途。

志愿者们无论在街头巷尾、社区庭院参加志愿活动,还是在护理岗位上默默付出,他们给社会贡献着爱的力量。纵然他们做的只是微不足道的事情,但是这些微小的力量却可以给他人的生命注入温暖和光明。

在志愿活动中,有时候可能会遇到这样那样的困难,但是志愿者们从自身出发,用自己的耐心和心灵的温度,为这个社会贡献了一缕光亮。

志愿红、耀庭州,展现的是令人感动的正能量。在庭州大地上,我们能感受到一束束微光的照耀,给予我们无穷的力量和勇气,志愿的道路上有许多光明给予我们指引,无数志愿者绽放出闪亮的光芒,我们不仅要传承他们的火炬之光,也要在这充满希望和挑战的路上,用自己的方式去发扬这份志愿精神,让光芒更加耀眼。

让我们一起并肩前行,把志愿红、耀庭州这份正能量发扬光大!



5月7日,昌吉市绿洲路街道西街社区,社区干部和小志愿者在辖区打扫卫生。

5月7日是第七个“昌吉州全民参与公益活动日”,全州各地志愿者、志愿服务组织响应号召,开展形式多样的公益活动,用行动弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神,用真情传播时代正能量。

本报记者 何龙 摄

广告热线

昌吉日报广告热线

0994-2343036